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Projekt współfinansowany przez Unię Europejską w ramach

Europejskiego Funduszu Społecznego.

Zajęcia z psychologiem oraz doradcą zawodowym są praktycznie ostatnimi elementami projektu unijnego realizowanego przez Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Żarkach. Zakończyły się już warsztaty pt. "Poznaj swoje prawa". Były prowadzone przez prawnika, a każdy uczestnik miał możliwość skorzystania z prawnej wiedzy.

W projekcie bierze udział 12 osób, bezrobotnych i zagrożonych wykluczeniem społecznym. Zakończono już kursy zawodowe, które stanowiły główny filar realizowanego projektu unijnego. 

Zadanie "Aktywna integracja społeczna i zawodowa osób bezrobotnych na terenie gminy  Żarki" jest współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego. W szkoleniu biorą udział osoby bezrobotne korzystających z pomocy społecznej. 

Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej nie rezygnuje z możliwości stwarzanych za sprawą unijnych dofinansowań i szansy na szkolenie i aktywna integracje osób bezrobotnych. Z dofinansowań korzysta od 2007 roku. Co roku przygotowuje nowy projekt, rekrutuje uczestników, szkoli i integruje. W powiecie myszkowskim stopa bezrobocia jest największa w województwie śląskim. 

Wartość projektu realizowanego w Gminie Żarki na lata 2012-2013 wynosi 256 164 zł, w tym mieści się kwota 33 301,32 zł wkładu własnego z budżetu Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.
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(przygotowała: Katarzyna Kulińska-Pluta, fot.  Agnieszka Pala-Czyż) 
