Powstanie i działalność Jurajskiego Oddziału Terenowego
Związku Żołnierzy Armii Krajowej w Myszkowie

Idea powstania akowskiej organizacji Kombatanckiej na terenie Myszkowa, nurtowała środowisko akowskie od dawna. Do lat 80-tych można było tylko z zazdrością spoglądać na działalność Związków Żołnierzy Armii Krajowej na uchodźctwie a z ich istnienia czerpać otuchę i nadzieję. Pierwsze próby organizowania niezależnego ruchu akowskiego rozpoczęły się po roku 1980 dzięki powstaniu Solidarności. Na terenie powiatu myszkowskiego inicjatorem i organizatorem utworzenia Związku Żołnierzy Armii Krajowej był emerytowany pracownik ówczesnej Powiatowej Rady Narodowej w Myszkowie Jerzy Madejski. Był to członek ruchu oporu, żołnierz A.K. z lat okupacji, inwalida wojenny ranny w akcji zbrojnej w okolicach Jędrzejowa, awansowany w 1993r, do stopnia porucznika. 


Po nawiązaniu kontaktu z władzami Zarządu Głównego w Krakowie, w dniu 4 maja 1989r, Zarząd Główny powołał Oddział Terenowy Związku Żołnierzy Armii Krajowej w Myszkowie, o zasięgu terytorialnym byłego woj. częstochowskiego. Pierwsze zebranie organizacyjno – wyborcze odbyło się 30 lipca 1989r z udziałem 48 osób, byłych żołnierzy A.K. i B.Ch.

Po zarejestrowaniu Związku przez dłuższy czas do  Oddziału trwał napływ członków ruchu oporu z lat okupacji, żołnierzy wywodzących się z placówek A.K. i B.Ch. działających na Jurze Krakowsko – Częstochowskiej na Szlaku Orlich Gniazd, oraz żołnierzy biorących udział w II-ej wojnie światowej. Dodać należy, ze w paśmie Jury Krakowsko – Częstochowskiej podczas okupacji działało kilka obwodów ruchu oporu takich jak: obwód jędrzejowski, włoszczowski, lelowski, częstochowski i radomszczański. Położenie terenu, duże obszary leśne, groty, ostańce sprzyjały działalności partyzanckiej. Na tym terenie działały duże oddziały partyzanckie znanych dowódców. Wszystkie oddziały i placówki Armii Krajowej na Jurze Krakowsko – Częstochowskiej wchodziły w skład 74pp Ziemi Kieleckiej z 7DP A.K. z Okręgu Radom – Kielce – Częstochowa. Tak więc, rodowód organizacyjny członków wywodzi się z 74pp Okręgu Kielce. Do myszkowskiego Związku wstępowali partyzanci z powiatów myszkowskiego, zawierciańskiego, częstochowskiego i będzińskiego oraz członkowie ruchu oporu z okolic Szczekocin. W ciągu roku działalności Związku zwiększył się on do 240 członków. Realizując uchwały I-go zebrania założycielskiego członków, Zarząd Oddziału zakupił dla Związku sztandar, który w dniu 2 września 1990r został uroczyście poświęcony w klasztorze oo. Paulinów w Leśniowie. Na zakup sztandaru dla naszego Oddziału złożyły się dobrowolne składki członków, darowizny zakładów pracy i urzędów powiatu myszkowskiego. W roku 1992 na wniosek naszego Oddziału, Zarząd Główny w Krakowie zmienił nazwę  Oddziału na: Związek Żołnierzy Armii Krajowej Jurajski Oddział Terenowy w Myszkowie. W dalszym ciągu trwał napływ osób gotowych na członkostwo w Związku, które były zatwierdzane przez Komisję Weryfikacyjna.

Po odejściu na wieczny spoczynek dotychczasowego Prezesa Zarządu por. Madejskiego Jerzego, w 1995r na pierwszym posiedzeniu poszerzonym zarządu, nowym Prezesem Oddziału został wybrany dotychczasowy sekretarz Oddziału Bereszko Roman. Po objęciu funkcji Przewodniczącego Zarządu przez Bereszko Romana, doprowadzono do zwiększenia stanu osobowego Oddziału w 1997r do 456 osób. Wówczas swoją działalność statutową Związek prowadził na terenie 4 miast tj. Żarki, Myszków, Częstochowa i Zawiercie, oraz na terenie 14 gmin południowo – wschodniej części ówczesnego województwa częstochowskiego i  zachodniej części województwa kieleckiego /okolice Szczekocin/. W tym czasie 68% członków posiadało uprawnienia kombatanckie a resztę członków stanowiły wdowy po kombatantach i osoby wspierające naszą działalność.


Z uwagi na to, że prowadzenie działalności na tak dużym terenie nastręczało Zarządowi wielu trudności, z inicjatywy Prezesa  Romana Bereszko w porozumieniu z Zarządem Głównym w Krakowie, w 1997r utworzono w Szczekocinach nowy Oddział Związku Żołnierzy A.K. przekazując jednocześnie z myszkowskiego Oddziału 95 członków ze Szczekocin i okolic. Po utworzeniu Oddziału ZŻAK w Szczekocinach, Związek prowadził działalność statutową na terenie 4-ech miast i 9-ciu gmin powiatu myszkowskiego i powiatów ościennych.

Od roku 1998 stan liczbowy  Oddziału w naturalny sposób /śmierć członków/ zaczął drastycznie spadać.  Ponadto podczas działalności  Jurajskiego Oddziału zostało odznaczonych Krzyżami Partyzanckimi, Krzyżami Armii Krajowej i Batalionów Chłopskich 127 członków, 5 członków otrzymało tytuł Weterana Walk o Niepodległość Kraju, 43 członków zostało awansowanych na stopień podporucznika, 5 awansowanych na stopień porucznika oraz 3 członków posiada patent „Weterana”.

Od chwili powołania Jurajskiego Oddziału Terenowego Związku Żołnierzy Armii Krajowej w Myszkowie, zgodnie z opracowanym harmonogramem członkowie brali udział w każdej uroczystości państwowej i rocznicowej organizowanej przez władze administracyjne lub związki kombatanckie Myszkowa, Częstochowy lub Katowic. Braki udział w uroczystościach jak: 14.II - rocznica powstania Armii Krajowej, 3.V - Święto Konstytucji,  1.VIII - rocznica Powstania Warszawskiego, 15.VIII - Święto Żołnierza – Dzień Wojska Polskiego, 1.IX - Dzień Weterana – rocznica wybuchu II-ej wojny światowej, 11.XI Święto Niepodległości. Członkowie byli zapraszani i brali udział wraz z pocztem sztandarowym w nadawaniu nazw szkołom, w obchodach świąt i rocznic w Częstochowie i Katowicach organizowanych przez Śląski Urząd Wojewódzki, w obchodach rocznic Powstań Śląskich i Święta Policji. Od roku 1995 do Oddziału należało 19 członków mundurowych, dlatego też w każdej obchodzonej uroczystości lokalnej, z Oddziału brało udział 20 -30 członków, w tym 6 -9 członków mundurowych z pocztem sztandarowym i składaniem wiązanek kwiatów pod pomnikami poległych. Członkowie Oddziału wraz z pocztem sztandarowym często uczestniczyli również w uroczystościach pogrzebowych swoich kolegów którzy odeszli na wieczny spoczynek.

Od początku powstania Oddziału w Myszkowie prawie co roku w II-gą niedzielę września  członkowie uczestniczyli w pielgrzymce kombatantów na Jasną Górę w Częstochowie. Co roku organizowali wigilijne spotkania opłatkowe dla 50 – 80 członków z udziałem księdza kapelana AK płk. Mariana Skoczowskiego, który do momentu odejścia na wieczny spoczynek w 2001r był członkiem  Związku. Ponadto Prezes Zarządu  Oddziału kpt. Roman Bereszko był członkiem Wojewódzkiej Rady Kombatantów w Katowicach i uczestniczy w spotkaniach z Wojewodą Śląskim, gdzie reprezentował środowisko akowskie Myszkowa i Szlaku Orlich Gniazd.  

Z powodu malejącej liczby członków, jak również zaawansowanego wieku członków pozostających w Związku, zakończył on swoją działalność 31.12.2013r.
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