Władysławowo, 12 VIII 2006 r.
Cześć Tatusiu!
                 Kochany Tato, na koloniach jest bardzo dobrze, ale tęsknię za Tobą. Poznałam dużo koleżanek. Ze mną w pokoju mieszka dziewczynka z domu dziecka. Od razu zaprzyjaźniłyśmy się ze sobą. Dużo opowiadałam jej o Tobie, jaki jesteś dla mnie dobry, jak mnie kochasz. Magda też chciałaby mieć takiego tatę, jak Ty. Mówiłam jej o naszych wspólnych piknikach, spacerach, opowiadałam, jak dużo czasu mi poświęcasz.
                Tato, bardzo się cieszę, że dostałam od losu tak ogromny prezent, którym jesteś Ty. Doceniam Twój wysiłek   włożony w moje wychowanie. Dla dzieci z pełnych rodzin to normalne, że tata jest przy nich. Poznawszy Magdę, zrozumiałam, jak bardzo dzieciom takim jak ona brakuje rodziców, matczynej miłości i wzoru, jakim jest ojciec. 

             Magda nigdy nie miała atrakcyjnych urodzin, w ogóle nie miała żadnych. W domu dziecka nie obchodzi się urodzin. Tam urodziny są zwykłym dniem, jak każdy inny. A Ty, kochany Tatusiu, co roku robisz mi jakąś niespodziankę i pamiętasz o tym małym święcie.

              Nigdy nie chciałabym doświadczyć sytuacji Magdy. Nie wyobrażam sobie życia bez Ciebie. Do dziś pamiętam bajki i książki, które czytałeś mi na dobranoc. Jesteś dla mnie wzorem i ideałem.
              Bardzo kocham Cię Tato tęsknię za Tobą, całuję gorąco i pozdrawiam. 

                                        Twoja córeczka Marlenka
Marlena Rzepka
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