Krężna Kolonia, 02.04.2007r.

Kochany Tato!

       Piszę do Ciebie, aby powiedzieć Ci to, czego nie odważyłam Ci się jeszcze powiedzieć prosto w oczy – jesteś moim najlepszym przyjacielem. Gdy jestem zmartwiona czy też przygnębiona, Ty mnie zawsze pocieszysz. W jaki sposób? Nie mogę pojąć.

Ty rozpoznajesz, że mam problemy i starasz się mi zawsze pomóc. Czasem zastanawiam się i myślę, że znasz mnie lepiej niż ja sama, wiesz wszystko, czego chcę i o czym sobię marzę. Nigdy nie opuszczasz mnie w potrzebie. Czuję Twoją miłość na każdym kroku i także bardzo Cię kocham.

       Jesteś dla mnie kimś wyjątkowym. Najważniejszą i najdroższą osobą na świecie. To Ty, zaraz za mamą, jako pierwszy wziąłeś mnie na ręce, gdy przy-

szłam na świat. To Ty zajmowałeś się mną od pierwszych chwil mojego życia. 

Bawiłeś się ze mną i przytulałeś mnie. Ty tato zawsze powtarzałeś mi, że mu-

szę się pilnie uczyć. Od pierwszej klasy pomagałeś mi poznawać litery i roz-

wiązywać trudne problemy. Dziękuję Ci za to, bo radzę, sobie całkiem nieźle.

Choć przede mną jeszcze tyle nauki, wiem, że Ty jesteś obok i pomożesz, kiedy będę tego potrzebować. Jestem Ci bardzo wdzięczna za to, że zawsze mogę na Ciebie liczyć.

        Dziwisz się pewnie skąd u mnie te nagłe podziękowania, docenienie Two-

jej pracy i trudu. Dziś właśnie za to serdecznie chcę Ci podziękować, a zarazem przeprosić za wszystkie moje przewinienia i nieposłuszeństwa. Pragnę byś w zdrowiu i z uśmiechem na twarzy omijał wszystkie przeszkody, jakie napotkasz na drodze swojego życia. Byś był ze mną zawsze i Ty również mógł mieć we mnie oparcie.
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