Załącznik nr 1  do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia nr  RGK i I/763/05/09  z dn.   20.11.2009r.
CHARAKTERYSTYKA CAŁEGO PRZEDSIĘWZIĘCIA

1. Rodzaj, skala i usytuowanie przedsięwzięcia

Rodzaj przedsięwzięcia: 

  Przebudowa ulicy Górki  w  Żarkach  ( dz nr geod. D-2063)  
Przedsięwzięcie jest inwestycją liniową polegającą na przebudowie istniejącej ulicy znajdującej się na terenie Żarek. 

Usytuowanie przedsięwzięcia
Inwestycja zlokalizowana będzie na terenie Gminy Żarki, w powiecie Myszkowskim, województwo Śląskie.

2. Powierzchnie zajmowanej nieruchomości, a także obiektu budowlanego oraz dotychczasowe sposoby ich wykorzystania i pokrycie szatą roślinną

Inwestycja planowana jest w Żarkach w pasie drogowym ul. Górki. Dotyczy przebudowy nawierzchni jezdni 126 mb ) budowy chodnika wraz z odwodnieniem .
Pas drogowy jest w takowym użytkowaniu od kilkudziesięciu lat. Obecnie nawierzchnia jest częściowo utwardzona. Po dokonaniu przedmiotowej modernizacji funkcja tego terenu nie ulegnie zmianie.

3. Rodzaj technologii


Ulica w planie: przebieg ulicy w planie dostosowano do istniejących warunków terenowych, a także do konieczności uzyskania pasa niezbędnego do wykonania jezdni, chodników, opaski przyjezdniowej oraz wjazdów bramowych. Ze względu na szerokość istniejącego pasa drogowego i jego granic, a także wytycznych Zamawiającego przyjęto następujące parametry techniczne ulicy:

a) na odcinku od km 0,0+03,00 ÷ 0,0+85,50:

- szerokość jezdni – 4,0 m,

- chodnik obustronny szer. 0,5-1,0 m,

- obustronne wjazdy na posesje,
b) na odcinku od km 0,0+85,50 – 0,1+26,00:

- szerokość jezdni – 4,0 m,
- chodnik strona lewa szer. 0,5 - 1,0 m,
- obustronne wjazdy na posesje,

Ulica w profilu:

Niweletę ulicy zaprojektowano w nawiązaniu do wysokościowego położenia przy następujących założeniach.

- minimalizacja robót na wjazdach na posesje,

- uzyskanie możliwie najdłuższych odcinkowi stałego pochylenia,

- zapewnienie sprawnego odwodnienia ulicy,

Mając powyższe na względzie zaprojektowano następujące pochylenia podłużne ulicy: min.

1,45%, max. 2,63% wyokrąglone łukami pionowymi o R – 500, 3000.

Szczegóły na profilu podłużnym.

Ulica w przekroju poprzecznym:

Z uwagi na charakter ulicy i szerokość pasa drogowego do dyspozycji zaprojektowano ulicę 
o następujących parametrach:

a) na odcinku od km 0,0+03,00 ÷ 0,0+85,50:

- szerokość jezdni – 4,0 m,

- chodnik obustronny szer. 0,5-1,0 m,

- obustronne wjazdy na posesje,
b) na odcinku od km 0,0+85,50 – 0,1+26,00:

- szerokość jezdni – 4,0 m,
- chodnik lewostronny szer. 0,5 - 1,0 m,
- obustronne wjazdy na posesje,

Uwzględniając układ wysokościowy terenu i przyjęty sposób rozwiązania odwodnienia zastosowano pochylenie poprzeczne jezdni dwustronne 2% w kierunku krawężnika lub ścieku przykrawężnikowego.
Konstrukcja nawierzchni:

Konstrukcję nawierzchni zaprojektowano dla kategorii ruchu KR1 – KR2, oraz grupy nośności G1. W związku z powyższym przyjęto następującą konstrukcję nawierzchni dla ulicy Górki:
- 8 cm kostka betonowa szara,

- 3 cm podsypka cementowo-piaskowa,

- 23 cm – podbudowa z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie,

- 10 cm – podsypka piaskowa,

Konstrukcja opaski przyjezdniowej i wjazdów:

- betonowa kostka brukowa gr. 8 cm – grafitowa (opaska przyjezdniowa), czerwona (wjazdy),

- podsypka cementowo-piaskowa gr. 3 cm,

- podbudowa pomocnicza z kruszywa łamanego gr. 20 cm,

Chodniki proponuje się wykonać z kostki betonowej gr. 8 cm ułożonej na podsypce cementowo-piaskowej i warstwie z kruszywa łamanego gr. 10 cm. Spoiny należy wypełnić piaskiem. Kolor kostki grafitowy.

Pozostałe prefabrykaty drogowe zastosowane w projekcie to:

- krawężniki betonowe 100 (50) × 30 × 15

- opornik betonowy 100 (50) × 30 × 8

- obrzeża betonowe 100 (50) × 20 × 6
Krawężniki betonowe osadzono na podsypce cementowo – piaskowej i ławie betonowej, natomiast obrzeża na podsypce piaskowej. Zastosować zarówno kostkę, krawężniki, obrzeża 
i ścieki przykrawężnikowe betonowe wibroprasowane. Szczegóły rozwiązań konstrukcyjnych przedstawiono na przekrojach konstrukcyjnych.

Odwodnienie:

W celu zapewnienia prawidłowej pracy i trwałości nawierzchni drogowej oraz prawidłowego spływu wód opadowych zaprojektowano odpowiednie spadki poprzeczne oraz pochylenia podłużne jezdni i chodników. 
Woda płynąca przy krawężniku będzie sprowadzona poprzez projektowane studnie ściekowe, przykanaliki do projektowanej kanalizacji deszczowej. Zaprojektowano studnie ściekowe z rur Ø500, studnie rewizyjne z rur Ø1200 oraz kanał z rur Ø315. 

4. Ewentualne warianty przedsięwzięcia

Nie przewiduje się wariantowych rozwiązań.
5. Przewidywane ilości wykorzystywanych materiałów, wody, surowców, paliw oraz energii

Do realizacji zadania przewiduje się wykorzystanie następujących surowców                     i materiałów: kruszywo łamane, piasek, kostka betonowa , kostka betonowa,  krawężniki i obrzeża. Paliwo użyte podczas pracy sprzętu to olej napędowy. Energia elektryczna używana będzie jedynie do oświetlenia barakowozu i gotowania wody do celów socjalnych. Ilości powyższych materiałów i energii oszacowane zostaną na podstawie przedmiarów robót i zestawień RMS. 

6. Rozwiązania chroniące środowisko

Projektowana nawierzchnia ograniczy emisję hałasu oraz dzięki wyeliminowaniu konieczności zmiany przełożeń w pojazdach samochodowych przy pokonywaniu nierówności drogi ograniczy również emisję toksycznych składników spalin.

Uporządkowanie spływu wód opadowych spowoduje ograniczenie ich niekontrolowanego przenikania do wód gruntowych. 

Transport materiałów sypkich musi odbywać się przy użyciu środków zabezpieczających przed pyleniem (transport kryty, plandeki). Wykonawca zobowiązany jest do ewidencjonowania wszystkich odpadów poprzez prowadzenie kart odpadów z podanym w nich sposobem ich zagospodarowania. 

7. Rodzaje i przewidywanie ilości wprowadzonych do środowiska substancji i energii przy zastosowaniu rozwiązań chroniących środowisko.

W związku z przyjętym rozwiązaniem realizacji zadania przewiduje się wprowadzenie do środowiska spalin zużytego oleju napędowego oraz następujących surowców i materiałów: kruszywo łamane, piasek, kostka brukowa, beton asfaltowy, krawężniki i obrzeża, rury WIPRO lub PCW, studnie rewizyjne z kręgów betonowych. Wszystkie materiały użyte do realizacji zadania będą posiadały niezbędne atesty i certyfikaty.

8. Transgraniczne oddziaływanie na środowisko.

Nie przewiduję się transgranicznego oddziaływania na środowisko.

9. Obszary podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody znajdujące się w zasięgu znaczącego oddziaływania przedsięwzięcia.

W rejonie planowanego przedsięwzięcia zlokalizowana jest ostoja Złotopotocka objęta programem Natura 2000. Z uwagi jednak na znaczną odległość planowanej inwestycji nie przewiduje się jej negatywnego oddziaływania na środowisko. 

