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Projekt współfinansowany przez Unię Europejską z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach RPO WSL 2007-2013. 

Szlak atrakcji turystycznych – ścieżki spacerowo-rowerowe w północnej części Województwa Śląskiego na terenie gmin Żarki, Niegowa, Janów

Lider Projektu: Gmina Żarki

Partnerzy: Gmina Janów, Gmina Niegowa

WSZYSTKIE SLAJDY Z LOGO UNIJNYMI


Slajd
Wspólny Projekt. Wspólny Sukces

Projekt zgłoszono do konkursu Poddziałanie 3.2.2 Infrastruktura okołoturystyczna.

W konkursie pozytywną ocenę merytoryczno-techniczną otrzymało 49 projektów o łącznej kwocie dofinansowania ponad 94 mln zł.

Zarząd Województwa wybrał spośród nich 14 o łącznej wartości dofinansowania wynoszącej ponad 31 mln zł.

Na 11 miejscu znalazł się projekt pt. Szlak atrakcji turystycznych –  ścieżki spacerowo-rowerowe w północnej części  Województwa Śląskiego na  terenie gmin Żarki, Niegowa, Janów. 
Slajd
Inwestycja w liczbach 

Wartość projektu:  3 286 641,00 zł brutto, w tym 85 proc. dofinansowania unijnego
Realizacja projektu: kwiecień 2013 - 
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Główny zamiar projektu:

Połączenie ścieżek już istniejących. Trasa w Złotym Potoku zostanie połączona przez Gminę Żarki z trasami wybudowanymi nie tak dawno w Gminie Niegowa
Trasy zostaną oznaczone zgodnie z zasadami znakowania szlaków turystycznych PTTK. Ścieżki będą miały nawierzchnię bitumiczną. 
Slajd

Zakres projektu:

Powstanie ciąg atrakcyjnych tras aktywnego wypoczynku, jednocześnie bezpiecznych, trwałych, łatwych w pokonywaniu.

Przebieg tras jest zgodny z ramową koncepcją Śląskiej Sieci Tras Rowerowych dla województwa śląskiego z listopada 2010 r.

Trasy  przebiegają przez tereny niezurbanizowane, pola i lasy.
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Trasy połączą największe atrakcje:  od ruin średniowiecznego zamku w Mirowie i Bobolicach do Żarek, następnie z Żarek obok sanktuarium leśniowskiego do Przewodziszowic, Czatachowy, Ostrężnika i Złotego Potoku. Z Przewodziszowic ścieżka poprowadzi w stronę Trzebniowa i Brzezin oraz z Trzebniowa do Ostrężnika. 
SLAJD
MOŻE MAPA POKAZUJĄCA OBSZAR REALIZACJI PROJEKTU
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Miejsca wypoczynku

Przy  trasach znajdą się miejsca odpoczynku dla rowerzystów w liczbie - 13. Każde wyposażone będzie w zadaszenie, stół z ławkami, stojak na rowery, kosz na śmieci.

W niektórych lokalizacjach umieszczone jeszcze będą stojaki na narty biegowe m.in. w Przewodziszowicach, gdzie odbywają się co roku zawody z narciarstwa biegowego.

W pięciu miejscach wykonane zostaną parking dla samochodów osobowych, w czterech lokalizacjach projektuje się warstwę ścieralną z betonu asfaltowego, jedynie parking w Złotym Potoku zostanie wyłożony kostką. 
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Z czego jesteśmy dumni?

Po raz pierwszy trzy sąsiednie Gminy sięgnęły wspólnie po środki unijne. Janów, Niegowa i Żarki będą budować infrastrukturę około turystyczną z myślą o turystach i mieszkańcach.

Powstanie nowy zintegrowany produkt turystyczny, który będzie miał wpływ na rozwój funkcjonujących już przedsiębiorstw turystycznych.
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Dziękuję za uwagę

Przygotowanie: Katarzyna Kulińska-Pluta, Mariusz Nowak 

