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Działalność społeczno-kulturalna i polityczna dziedziców Żarek

XIV-XVII wiek

Pewne informacje dotyczące dziedziców Leśniowa pochodzą ze schyłku XIV w. Wówczas to właścicielami wsi byli bracia Jaśko i Stanisław z Ławszowa w powiecie proszowickim. Obok Leśniowa posiadali oni również prawo patronatu kościoła w Żarkach. W 1399 r. bracia utracili na rzecz Doroty wdowy po Mikołaju z Grudzyn część Leśniowa. Ponadto utracili oni trzecią część w Leśniowie, karczmę w Mrozowie, łan w Wilczymdole oraz prawo patronatu świątyni żareckiej na rzecz Imrama z Mrozowa. W latach 1404 – 1405 Jaśko i Stanisław z Ławszowa utracili ponownie na rzecz Imrama z Mrozowa dwa stawy w Leśniowie zwane Ruda.


Żarki po ostatecznej klęsce Władysława Opolczyka w wojnie z Władysławem Jagiełłą, zostały przyłączone do domeny królewskiej. W latach 1406-1408 miasto otrzymał z nadania Władysława Jagiełły Dobiesław Kobyła. Być może pochodził on z Mazowsza. Po raz pierwszy Dobiesław wystąpił w źródłach w 1404 roku jako starosta pobiedziski w ziemi kaliskiej. Pod Grunwaldem znajdował się wśród osób chroniących króla. W 1413 r. pełnił urząd wicemarszałka dworu królewskiego. W 1418 r. na mocy przywileju królewskiego z 1416 r., przeprowadził lokację Tuszyna w ziemi sieradzkiej. Żoną Dobiesława była Aleksandra, z którą miał syna Mikołaja. Pisał się on dziedzicem Żar lub Żarek i jako taki występował w źródłach do 1424 r. Dobiesław był prawdopodobnie homo novus, który dzięki protekcji królewskiej dążył do awansu społecznego i politycznego. Był jednak również człowiekiem bardzo konfliktowym. W latach 1413-1415 prowadził liczne spory z wdową po Imramie z Mrozowa vel Nakła, Klichną dziedziczką Leśniowa i Nakła. W 1415 r. prowadził spór z sołtysem i przysięgłymi w Leśniowie. W 1416 r. toczył spór z Konradem z Bystrzanowic, a w 1424 r. z Janem ze Szczekocin.

Z kolei Leśniów jeszcze w 1413 r. pozostawał w ręku Klichny wdowy po Imramie z Mrozowa. Po 1413 r. Leśniów znalazł się w ręku Jana Cielątko, który w  1437 r. wieś wraz z całym kompleksem dóbr z ośrodkiem w Mirowie sprzedał Krystynowi (II) z Koziegłów herbu Lis. W 1440 r. syn Krystyna (II) również Krystyn (III) zastawił Leśniów i Mrozów Mikołajowi Siestrzeńcowi tytułem spłaty pożyczki 100 grzywien. Wcześniej jednak na wspomniane wsie zapis posiadał Mikołaj Żiżka z Mirowa, któremu udało się wyprocesować dobra od Mikołaja Siestrzeńca. Około 1443 r. dobra mirowskie musiały wrócić do Krystyna (III) z Koziegłów, gdyż ten sprzedał cały klucz Mikołajowi Żiżce z Mirowa. W skład tych dóbr wchodziły: zamek Mirów i wsie Kotowice, Jaworznik, Octowiec (Łutowiec), Postaszowice, Moczydła, Mrozów i Leśniów. Jednak już w dwa lata później Krystyn (III) ponownie przejął dobra mirowskie. W tym samym roku sprzedał on ponownie swe dobra, tym razem swemu szwagrowi Hińczy z Rogowa. Ponieważ Hińcza zmarł bezpotomnie cała posiadłość znalazła się w rękach jego siostry Małgorzaty, która była zamężna za Przecławem z Kobylan. Nie był on jednak spokrewniony z Kobyłami dziedzicami Żarek. Po śmierci Małgorzaty i Przecława klucz mirowski znalazł się w rękach ich synów Jana i Jakuba. Jakub był kasztelanem gnieźnieńskim. Jan z kolei w 1440 r. brał udział w walkach o tron węgierski po stronie Władysława Jagiellończyka króla Polski. Po objęciu tronu przez Kazimierza Jagiellończyka znalazł się natychmiast u boku króla i wraz z bratem stał się jego wiernym doradcą. Pełnił urząd stolnika krakowskiego. Z małżeństwa z Agnieszką Bnińską, krewną znanego humanisty Piotra z Bnina biskupa włocławskiego, pozostawił trzech synów i dwie córki. Jan Kobylański zmarł 28 sierpnia 1471 r. Trzej synowie Jana: Hieronim, Jan i Jakub początkowo gospodarowali w swych dobrach wspólnie. Jednak w latach 1485-1487 dokonali podziału majątku rodowego. W wyniku drugiego działu klucz mirowski trafił do rąk Jana i Jakuba Kobylańskich. Jednak pewne prawa do zamku Mirów i okolicznych wsi posiadał jeszcze Piotr Myszkowski żonaty z Agnieszką, siostrą wspomnianych Kobylańskich..

Piotr Myszkowski szybko spłacił Kobylańskich i przejął cały klucz mirowski. W 1492 r. Piotr Myszkowski zaokrąglił dobra Mirowskie, poprzez zakup od Indrzyha z Wieruszowa dwóch wsi: Wysoki i Tarnawy.

Następcą Dobiesława Kobyły właściciela Żarek został jego syn Mikołaj. Występuje on w źródłach do 1440 r.  W skład dóbr żareckich wchodziły obok miasta również wsie: Trzebniów i Poręba. W 1436 r. Mikołaj Kobyła wraz z żoną Elżbietą zastawił obie wsie Janowi z Sieciechowic na trzy lata w zamian za 200 grzywien.

Około 1457 r. doszło do sporu o Żarki. W maju 1457 r. zawarto ugodę w sprawie miasta, którą zapośredniczyli kasztelan krakowski Jan Czyżowski, wojewoda krakowski Jan Tęczyński i prepozyt Jakub z Sienna.. 

Syn i następca Mikołaja, Dobiesław w 1467 r. zastawił Żarki za 250 florenów Agnieszce żonie Chruszczona z Wieruchowa. Nie wiadomo czy już Dobiesław czy że jego następcy wykupili ów zastaw, jednak już w 1480 r. jako właściciel Żarek występują synowie Dobiesława: Dobiesław, Samson, Jan, Wojciech, Mikołaj i Stanisław. W 1499 r. Samson, Stanisław i Mikołaj Kobyłowie sprzedali Żarki wraz z przedmieściami Piotrowi Myszkowskiemu piszącemu się wówczas „z Mirowa”. W ten sposób Leśniów i Żarki znalazły się w rękach Myszkowskich.


Piotr Myszkowski (ok. 1450-505) działał czynnie w służbie króla Kazimierza Jagiellończyka, Jana Olbrachta i Aleksandra Jagiellończyka. Był hetmanem polnym (1499-501), kasztelanem oświęcimskim (1484-489), wieluńskim (1489-494), rozpierskim (1494-497), sądeckim (1498), wojewodą bełskim (1499) i wreszcie łęczyckim (1501). 


Po śmierci Piotra Myszkowskiego 11 października 1505 r. dobra rodowe zostały podzielone pomiędzy jego dwóch synów. Wawrzyniec objął w posiadanie klucz mirowski, a jego brat Marcin dział leżący na obszarze księstwa Oświęcimskiego. W 1510 r. bracia dokonali zamiany. Odtąd dziedzicem klucza mirowskiego, w tym Leśniowa i Żarek był Marcin Myszkowski.


Marcin Myszkowski (1488-1538) studiował na Uniwersytecie Krakowskim, był dworzaninem królewskim, burgrabią krakowskim, stolnikiem krakowskim (1512-1527) i kasztelanem wieluńskim. Był spokrewniony z Łaskimi poprzez żonę Zuzannę siostrę Hieronima wojewody sieradzkiego i Jana znanego w całej Europie reformatora religijnego. Myszkowski brał czynny udział w działalności politycznej Łaskich.  Działał on również czynnie w kierunku rozwoju swoich posiadłości powiększając je znacznie.

Stopniowo ośrodkiem jego dóbr stawały się Żarki. Nie wiadomo od kiedy miasteczko stało się centrum administracyjnym dóbr Myszkowskiego. Przeniesienie siedziby żareckiej linii rodu z zamku Mirów do Żarek związane było z procesem utraty znaczenia militarnego zamków średniowiecznych, co łączyło się z rozwojem artylerii. Tak więc należy sądzić, że na początku XVI w. Marcin Myszkowski przeniósł swoją siedzibę do wygodniejszego dworu usytuowanego  na przedmieściach Żarek.


Innym przejawem działalności Marcina Myszkowskiego było utworzenie w Żarkach prepozytury. Na utworzenie nowej fundacji kościelnej wydał zgodę Zygmunt Stary w dokumencie datowanym 28 czerwca 1518 r. 17 listopada 1519 r. Marcin Myszkowski wydał akt fundacyjny prepozytury.
W jej skład weszły samodzielne dotąd parafie w Leśniowie i Żarkach. Kościół w Leśniowie stawał się filią prepozytury. Na czele nowej fundacji miał stanąć wybierany przez dziedziców Żarek prepozyt. Jego współpracownikami mieli być czterej mansjonariusze. Na prepozyta nałożył fundator obowiązek utrzymywania rektora szkoły parafialnej. Prawo patronatu nad prepozyturą przysługiwało wyłącznie właścicielom klucza żareckiego. W wypadku śmierci jednego z mansjonariuszy, prepozyt wraz z pozostałymi mansjonariuszami mieli wybrać następcę zmarłego. Natomiast w przypadku śmierci prepozyta lub jego rezygnacji z urzędu, mansjonariusze mieli obowiązek i zarazem przywilej wyboru nowego prepozyta spośród swego grona. W obu przypadkach dziedzic Żarek posiadał prawo zatwierdzenia wyboru oraz prezenty władzom diecezji. Na czele szkoły parafialnej stał rektor. Posiadał on prawo pobierania od prepozyta rocznego wynagrodzenia. Za zgodą prepozyta i mansjonariuszy rektor szkoły mógł być przyjęty do ich grona. 


Marcin Myszkowski posiadał prawo patronatu kościoła w Przybynowie. Dlatego też na wypadek wakansu zapewniał, że duchowieństwo żareckie będzie posiadać pierwszeństwo w obsadzeniu tego beneficjum. Myszkowski zastrzegł sobie również, że w wypadku gdyby on lub jego następcy utracili prawo patronatu nad kościołem w Przybynowie, wówczas biskupi krakowscy byli zobowiązani do poszanowania przywileju dla duchownych z Żarek.


Na początku listopada 1519 r. Marcin Myszkowski dokonał wpisu do ksiąg ziemskich krakowskich omówionego aktu. Biskup krakowski Jan Konarski potwierdził go w dokumencie wydanym w Krakowie 8 kwietnia 1522 r. Tym samym prepozytura została erygowana kanonicznie i uznana przez władze kościelne.


Po śmierci Marcina Myszkowskiego klucz żarecki pozostawał w ręku jego syna Hieronima. Na jego prośbę w 1556 r. król Zygmunt August w Wilnie wydał przywilej dla miasta Żarek. Na jego mocy w miasteczku trzy razy w roku mogły się odbywać jarmarki. Zgodnie ze zwyczajem jarmarki odbywały się na święto Nawiedzenia NMP 2 lipca, przeniesienia św. Stanisława 27 września i św. Andrzeja 30 listopada. Jarmarki miały się odbywać zawsze w najbliższy wtorek po wymienionych świętach. Ponieważ w dokumencie mówi się, że jarmarki odbywały się zgodnie z wcześniejszym zwyczajem, należy sądzić, że pojawiły się one już wcześniej. Przywilej królewski natomiast był potwierdzeniem prawnym istniejącego stanu rzeczy. Hieronim Myszkowski był czynnie zaangażowany w działalność reformacyjną. Hieronim w swych dobrach utrudniał praktyki katolickie. Jednak zezwolił swojej małżonce Zofii z Przerębskich (+ 1586/87) na utrzymywanie dwóch kapłanów katolickich. 


Po śmierci Hieronima w 1570/71 r. dobra żareckie przejął jeden z jego synów Hieronim lub Andrzej. Pierwszy z nich zmarł jednak już w 1572 lub 1577 r. Po jego śmierci wszystkie dobra zjednoczył w swych rękach Andrzej Myszkowski. Andrzej Myszkowski (+ bzp. 1603) w 1590 r. odsprzedał klucz żarecki swemu kuzynowi biskupowi krakowskiemu Piotrowi Myszkowskiemu (ok. 1510-1591). To właśnie on restytuował świątynię katolicką w Żarkach. Piotr Myszkowski był jednym z najwybitniejszych biskupów polskich i działaczy politycznych. Studiował na Uniwersytecie Krakowskim i w Padwie, był od 1559 r. sekretarzem wielkim koronnym, od 1563 r. podkanclerzym koronnym, od 1565 r. biskupem płockim, a od 1577 r. krakowskim. Piotr Myszkowski był również znanym mecenasem kultury renesansowej, sam zresztą brał czynny udział w życiu intelektualnym ówczesnej Polski.

Po odkupieniu Żarek i wsi Mirowa z zamkiem z rąk Andrzeja Myszkowskiego w 1590 roku przekazał go natychmiast swojemu bratankowi Janowi. Studiował on na Uniwersytecie w Heidelbergu, dzięki wstawiennictwu swego stryja biskupa krakowskiego otrzymał funkcję sekretarza królewskiego. W latach 1584-1585 był kasztelanem połanieckim, a od 1585 r. kasztelanem żarnowskim. Jan Myszkowski zmarł bezpotomnie w marcu 1591 r. W tej sytuacji klucz żarecki przejął jego brat Aleksander. Klucz żarecki należał do Aleksandra Myszkowskiego co najmniej do roku 1605.


Na szczególną uwagę zasługuje fakt założenia przez Myszkowskich szkoły parafialnej i szpitala. Wizytacja biskupia z 1598 r. wykazała, że szkoła parafialna w Żarkach obejmowała swym zasięgiem 8 okolicznych wsi. Rektorem szkoły był Sebastian Nowopolczyk. O istnieniu szkoły informują również protokoły wizytacyjne z lat 1602 i 1609. 


Drugą ważna instytucją społeczną założoną przez Myszkowskich był szpital miejski. Opiekował się on biednymi, ubogimi i opuszczonymi ludźmi. Szpital powstał w latach 1566- 1602.


Żarki w latach 1605-1608 zakupił Jan z Pilicy Koryciński herbu Topór. Był on znanym w Rzeczypospolitej żołnierzem. W 1579 r. walczył pod Połockiem, a w latach 1609-1611 pod Smoleńskiem. Zmarł w 1633 r. W skład posiadłości Jana Korycińskiego wchodziło miasteczko Żarki i 12 wsi: Łutowiec, Moczydła, Trzebniów, Kotowice, Zaborze, Leśniów, Jaroszów, Zawada, Nowa Wieś, czasem nazywana Zimna Woda, Przewodziszowice, Jaworznik i Kuźnica Myszkowska. Szczególną opieką otaczał Jan Koryciński świątynię w Leśniowie. Z jego też fundacji wybudowano kościół murowany w Leśniowie w latach 1609-1650. Budowę świątyni zakończył syn Juana, Stanisław. Jan Koryciński nie tylko przeznaczył fundusze na budowę murowanej świątyni, ale również bogato ją uposażył, m.in. monstrancja w stylu gotycko-renesansowym.


Po śmierci Jana dobra przejął jego syn Stanisław Koryciński cześnik krakowski i kasztelan biecki. Stanisław Koryciński sprzedał klucz żarecki swemu kuzynowi, Wojciechowi Kazimierzowi Męcińskiemu między 1649, 1 651 r.

W 1651 r. Męciński wydał mieszczanom żareckim przywilej. Na jego mocy mieszczanie żareccy byli zobowiązani na rzecz prepozyta jedynie do dziesięciny w wysokości 250 zł. rocznie. Nikt nie miał prawa zmuszać ich do zwiększonych danin, ani zamieniać dziesięciny pieniężnej na naturalną.

Po śmierci Wojciecha Kazimierza, klucz żarecki przejął jego syn Kazimierz Józef. Pełnił on urząd chorążego wieluńskiego i starosty wieluńskiego. Urząd ten w 1702 r. przekazał, swojemu synowi, Janowi Józefowi. Kazimierz Męciński znalazł się w obozie saskim. 

Po śmierci Kazimerza Ignacego Męcińskiego w 1703 r. klucz żarecki przejęli jego dwaj synowie Jan Józef i małoletni wówczas Wojciech. Ten drugi pozostawał pod opieką ustanowionego przez ojca opiekuna, którym był Jan Męciński.

Jan Józef, podobnie zresztą jak i jego ojciec był wiernym stronnikiem Augusta II, za co 16 lipca 1703 r. został kasztelanem bracławskim. Jan Józef w 1703 r. ufundował w Leśniowie drewnianą rezydencję i sprowadził do niej karmelitów bosych. Nowy klasztor uposażył czterema wsiami, były to: Postaszowice, Trzebniów, Przewodziszowice i Gorzków. Karmelici jednak opuścili Leśniów w 1705 lub 1706 r. Wówczas Męciński złożył ślub, że odda klasztor temu zakonowi, którego przedstawiciela spotka pierwszego. Pierwszym zakonnikiem napotkanym przez Męcińskiego był Ludwik Świerczowski, paulin W tej sytuacji Jan Józef Męciński zwrócił się z prośbą o przyjęcie fundacji do zakonu paulinów. Paulini przejęli klasztor i kościół leśniowski w listopadzie 1706 r. Męciński zobowiązał się wystawić w Leśniowie murowany klasztor, a na wystrój kościoła leśniowskiego zobowiązał się przekazać 30 000 złp.
 Właściciele klucza żareckiego byli aktywnymi aktorami sceny politycznej. Myszkowscy należeli do grona pierwszych domów w XVI-wiecznej Polsce. Korycińscy i Męcińscy odgrywali już mniejszą rolę polityczną. Oba rody jednak należały do elit lokalnych. Żarecka linia Męcińskich weszła nawet do grona dygnitarsko-senatorskiego. 

Dziedzice Żarek sporo uwagi poświęcali mecenatowi artystycznemu, nie tylko w swoich dobrach. Marcin Myszkowski wzniósł w Żarkach kościół murowany. Ufundował prepozyturę, ważną instytucję religijną, która pełniła również rolę ośrodka intelektualnego. Bardzo ważną instytucją, którą wspierali Myszkowscy, była szkoła parafialna. Funkcjonowała ona w Żarkach, z przerwami od średniowiecza do XX w. Inną ważna instytucją społeczną był szpital, który działał przy kościele św. Barbary od XVI do XIX w.. Korycińscy szczególną opieką otaczali kościół w Leśniowie. Nie tylko wznieśli świątynie murowaną, ale również ją uposażyli w niezbędne paramenty. Męcińscy byli mocno związani z zakonem paulinów. Ufundowali klasztor w Leśniowie. Należy również wspomnieć o postawie patriotycznej dziedziców Żarek. Myszkowscy, Korycińscy i Męcińscy położyli znaczne zasługi dyplomatyczne i wojskowe dla Rzeczpospolitej. 
� Na podstawie: J. Szpak, Dzieje konwentu i Parafii Paulinów w Leśniowie-Żarkach 1706-1864, [w]: „Studia Claromontana”, 20, 2002, s. 506-525.





